

Скандал в монгольском баскетболе: клуб и спортсмен не поделили миллионы и ответственность

Монгольский баскетбол оказался в центре громкого скандала. Спорт, который стал едва ли не национальной гордостью и главной ареной соревновательных страстей, на этот раз обсуждают не из-за побед, а из-за денег и нарушенных обязательств.

За последние годы Монголия превратилась в одну из самых заметных баскетбольных держав Азии. Сборные страны успешно выступают на международных турнирах, а баскетбол 3х3 давно стал визитной карточкой монгольского спорта. Победа мужчин на чемпионате Азии и второе место женской команды на мировом первенстве подтвердили высокий уровень игроков. Но за блестящими результатами скрываются проблемы, характерные для местного спорта. Среди них неурегулированные контракты, слабая правовая база и системная безответственность клубов.

Очередной скандал разгорелся вокруг заслуженного спортсмена Т. Санчира — одного из самых известных баскетболистов страны. Его переход в команду «Омни Эрдэнэт Майнерс» вызвал бурю ожиданий у болельщиков, однако на площадке игрок так и не появился. Причиной стал конфликт с прежним клубом «Налайх Бизонс», который требует от спортсмена сто миллионов тугриков и отказывается выдать ему так называемое отпускное письмо. Без этого документа Санчир не может выйти на площадку в составе новой команды.



Ситуация кажется абсурдной. Команда требует деньги от игрока, по отношению к которому сама не выполнила условия контракта. По словам источников, клуб выплатил лишь половину обещанной суммы за первый год и около 40% за второй. После этого баскетболист решил сменить команду, но оказался заложником системы, в которой даже самые элементарные трудовые права спортсмена могут зависеть от воли клубного руководства.

Главный тренер «Омни Эрдэнэт Майнерс» О. Баярцогт заявил, что действия руководства «Налайх Бизонс» не только наносят ущерб игроку, но и подрывают репутацию всей лиги. По его словам, если вопрос не будет решен миром, клуб из Налайха намерен подать иск в суд. Однако даже в этом случае процесс может затянуться, и Санчир рискует провести целый сезон вне игры. Для 36-летнего спортсмена, карьера которого близится к закату, потеря сезона может означать фактический конец профессиональной жизни. Болельщики, возмущенные сложившейся ситуацией, запустили в соцсетях кампанию в поддержку спортсмена. Кроме того, они требуют активного вмешательства Национальной Федерации баскетбола.

Подобные конфликты не редкость для монгольского спорта. Контрактные споры, задержки выплат и откровенные нарушения условий соглашений давно стали нормой. Даже в ведущих клубах дисциплина и финансовая прозрачность порой уступают место кулуарным договоренностям. История с Т. Санчиром напоминает недавний случай с игроком А. Базаргуром, контракт которого также был расторгнут в одностороннем порядке. Тогда обе стороны обвиняли друг друга в обмане, а реального разрешения конфликта так и не последовало. В итоге спортсмен потерял время и доверие, а клуб — репутацию.



Болельщики клуба
«Омни Эрдэнэт
Майнерс»

Скандалы в баскетболе отражают системную халатность в управлении спортом. Монголия гордится своими спортсменами, но по-настоящему профессиональная среда так и не сформировалась. Отношения между игроками и клубами строятся на энтузиазме, а не на правовых нормах. Государственные органы редко вмешиваются в споры, считая их внутренним делом спортивных структур. В результате даже самые яркие достижения монгольских баскетболистов теряют блеск. На фоне успехов на международной арене внутри страны царит неопределенность. Профессионалы вынуждены тратить силы не только на тренировки, но и на борьбу за элементарное соблюдение контрактов.

История с Т. Санчиром вряд ли станет последней. Она показывает, что монгольскому спорту нужны не только таланты, но и зрелые управленческие решения. Пока же баскетбол, который когда-то стал символом национального единства и гордости, превращается в арену конфликтов и взаимных обвинений. Если Федерация баскетбола и власти не примут меры, страна рискует потерять не только выдающегося игрока, но и веру болельщиков в честную игру. А в спорте, как и в жизни, без доверия не выигрывает никто.

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:

bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Эрнест
Баатырев.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)